

Porodnice nyní všem dětem vyšetřuje také sluch

Krumlovská nemocnice získala nový přístroj

ZUZANA KYSELOVÁ

Český Krumlov – Od 1. ledna lékaři každému miminku, které se narodí v českokrumlovské porodnici, vyšetřují sluch. Časné odhalení případné vady sluchu je velmi důležité, aby mohla být co nejdříve zahájena léčba, aby se vada negativně nepodepsala na rozvoji dítěte, hlavně na jeho řeči.

Proto se českokrumlovská nemocnice přidala k několika dalším nemocnicím v jižních Čechách, které se vybavily přístrojem na screening sluchu. Krumlovská nemocnice přístroj za přispění sponzorů zakoupila v listopadu. Poté se personál školil v jeho ovládní a od ledna ho zavedl do praxe. Čili od Nového roku do včerejška vyšetření sluchu absolvovalo již pětadvacet novorozenců.

„Vyšetření sluchu se v porodnicích běžně nedělá,“ vysvětlil včera primář dětského oddělení českokrumlovské

nemocnice František Chromčák. „To je na praktických lékařích, kteří v rámci preventivních prohlídek zjišťují, jestli dítě reaguje na hluk. Screening sluchu umožňuje opravdu včasnou diagnózu, není ale úplně stoprocentní, protože vada sluchu se nemusí projevit hned a zhoršuje se třeba až během dalšího vývoje dítěte.“

Přístroj nevypadá nijak hrůzostrašně. Jde vlastně o nenápadnou krabičku, z níž vychází tenký kabel zakončený čidlem. Maličké čidlo zasune sestřička do zvukovodu ouška miminka a čidlo sleduje reakce na zvukové podráždění vláskových buněk vnitřního ucha.

Děťátko nijak netrpí, neuvědomuje si, co se děje, jenom možná projeví nespokojenost, že ho cosi v oušku budí ze spaní.

„Je to jenom technicky náročné,“ podotkl primář.



VYŠETŘENÍ SLUCHU. Přístroj na screening ucha je v nemocnici plně v provozu od počátku ledna. Na snímku zdravotní sestra dětského oddělení Miroslava Ješinová. Foto: Deník/Zuzana Kyselová

ně sociálním handicapem. Takže screening sluchu je určitě pozitivní věc," dodal František Chromčák.

S tím souhlasí i Gabriela Schneiderová z Vyššího Brodu, která v českokrumlovské porodnici ve středu v pět hodin ráno porodila krásnou holčičku Nellinku. Protože neměla porod, který si vyžádal i transfúzi krve, právě leh-

ký, je ráda, že lékaři mají další přístroj na vyšetření dítěte. „Čím víc miminko vyšetří, tím lépe," dodala.

NOVÝ PŘÍSTROJ. Stanovení včasné diagnózy je zásadní. Pro rozvoj řeči je nejdůležitější období do tří let věku.

